
第１問 

問１ 

 
細胞 シュワン細胞  伝導 跳躍伝導 

 

問２ 

 
ア 絶縁体 イ ランビエ絞輪 ウ カリウム エ 静止電位 

 

問３ 

  5 10 15 20 

 ➀ ナ ト リ ウ ム ポ ン プ に よ っ て ， 細 胞 外 へ 流 出 し 

  た カ リ ウ ム イ オ ン を 取 り 込 み ， 細 胞 内 の ナ ト 

  リ ウ ム イ オ ン を 細 胞 外 に 排 出 す る 。     

 

  5 10 15 20 

 ➁ 電 位 依 存 性 ナ ト リ ウ ム チ ャ ネ ル を 通 っ て ， ナ 

  ト リ ウ ム イ オ ン が 細 胞 外 か ら 急 速 に 細 胞 内 に 

  流 れ 込 み ， 細 胞 内 が プ ラ ス の 電 位 に な る 。  

                      

 

  5 10 15 20 

 ➂ 電 位 依 存 性 ナ ト リ ウ ム チ ャ ネ ル が 閉 じ た 後 ， 

  電 位 依 存 性 カ リ ウ ム チ ャ ネ ル が 開 き ， 内 部 の 

  カ リ ウ ム イ オ ン が 細 胞 外 に 流 出 す る こ と に よ 

  り 細 胞 内 の 電 位 は 急 激 に 下 降 す る 。     

                      

 

問４ 

  5 10 15 20 

 1) 電 位 依 存 性 の ナ ト リ ウ ム チ ャ ネ ル が 不 活 性 化 

  さ れ て い る か ら 。             

 
 2) 

 
全か無かの法則 

 

 

 



第２問 

問１ 

 
ア 凝集素  イ 凝集原  ウ 抗原抗体反応 

 

問２ 

 
X AB BO  Y AO BO OO  Z BO 

 

問３ 

 
➀ 起こらない  ➁ 起こる 

 
➂ 起こらない  ➃ 起こる 

 

問４ 

 
A 型遺伝子の頻度 0.3  B 型遺伝子の頻度 0.2  O 型遺伝子の頻度 0.5 

 

問５ 

 
0.12 ％ 

 

 



第３問 

問１ 

 
ア 

PCR 
(ポリメラーゼ連鎖反応) イ 制限酵素 ウ DNAリガーゼ 

 
エ RNA ポリメラーゼ オ 転写     

 
  

 

問２ 

 

 

 

 

 

 理由   5     10     15     20     25 

 D N A は 負 に 帯 電 し て お り ， 寒 天 ゲ ル 中 に 通 電 す る と 陽 

 極 に 向 か っ て 移 動 す る 。               

 

問３ 

 
1) 

 

問４ 

 1) 

 
カ 片方 キ 相補的な ク 停止 ケ 様々な 

 
 2) 

 
 5

,
末端-  CCTCGAT 

 

問５ 

 
1)  4) 

 

＋極 —極 

電気泳動される方向 



第４問 

問１ 

 
(a) 相同(器官) (b) 相似(器官) (c) 分子時計 

 
ア 中立 イ ③ ウ 遺伝的浮動 

 

問２ 

    5     10     15     20     25 

 1) 同 義 置 換 は 自 然 選 択 に 対 し て 中 立 で あ る た め 遺 伝 的 浮 動 

 に よ っ て 集 団 内 に 広 が る こ と が あ る が ， 非 同 義 置 換 は タ 

 ン パ ク 質 の 機 能 が 変 化 し 生 存 や 繁 殖 に 不 利 に な る こ と が 

 多 い の で 集 団 に 定 着 し な い か ら 。           

                          

 

    5     10     15     20     25 

 2) ヒ ス ト ン は 生 存 上 重 要 な 機 能 を も つ 分 子 で あ る た め ， 変 

 異 が 起 こ る と 生 存 や 繁 殖 が で き な い が ， 成 長 ホ ル モ ン は 

 一 部 の ア ミ ノ 酸 が 変 わ っ て も 受 容 体 に 結 合 で き れ ば 程 度 

 の 差 が あ っ て も 作 用 で き る こ と が あ る か ら 。      

                          

 

問３ 

 1) 

 
0.95 

 

 2) 

 
3.1億年前 
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